

# 中國永居“五星卡”正式啓用!哪些外國人可申請?

綜合中國國家移民管理局網站、央視、環球網消息,12月1日,新版中華人民共和國外國人永久居留身份證正式簽發啓用。

因爲加入了體現國家標識的五星元素,新版永居證被稱爲“五星卡”。在此命名以前,不少人習慣地把中國的外國人永久居留身份證稱爲“中國綠卡”,但其實這種說法是不正確的。現在要記住,“五星卡”才是它的正確稱呼!

據報道,新版永居證正式啓用首日,共有 50 名取得在華永久居留資格的外國人領取到了首批“五星卡”。

拿到首批“五星卡”的外籍人士,來自美國、德國、英國、法國、俄羅斯、瑞典、新加坡、韓國等二十餘個國家,均爲在經濟、教育、科技、文化、衛生等多個領域爲中國經濟社會發展做出了突出貢獻人員。

其中包括中國政府友誼獎獲得者,在華長期任職工作的外籍高層管理人員和專業技術人員,在重點院校、科研機構長期從事教學科研的外籍教授學者等。

泉州發佈消息,在福建省泉州市公安局出入境管理支隊窗口辦證大廳,新西蘭籍高層

人才 YU HAIFENG(于海豐)喜領泉州首張“五星卡”。

他喜悅地說:“我本身祖國是中國,多年前移民新西蘭。拿到這張卡後,我覺得我似乎變回了中國人,歸屬感瞬間提升。”



“五星卡”啓用當天,在北京、天津、上海、廣東等地公安機關出入境辦證窗口,還有不少在華永居人員前來諮詢申請換發“五星卡”。

12月1日,部分在華永居人員在北京、天津、上海等地公安機關出入境管理部門領取首批“五星卡”。

據中國國家移民管理局相關負責人介紹,“五星卡”由國家移民管理局簽發,是經批准在中國境內永久居留外國人的法定身份證件。該證作爲個人身份證件可單獨使用,持證人可在住宿登記、購買車(船、機)票等需要證明個人身份的場合作爲合法憑證,無須再出示其外國護照,令其日常生活的便捷程度大大提高。

按照有關部門要求,中國鐵路部門對 12306 網站(含 APP)進行了優化,持“五星卡”旅客可在

線上註冊、購票,通過車站閘機自助完成實名制驗證、進出站檢票,與持居民身份證的旅客同等享用鐵路部門提供的網上和自助服務。

中國國家移民管理局表示,會同有關部門大力推進各相關行業領域應用系統、設施設備的適配性陞級改造,便於持證人在交通出行、生活消費、金融通信等公共服務、政務服務領域和互聯網平台使用。

當然,有一說一,一名外國人想要擁有“五星卡”可並不是一件容易的事情:

《外國人在中國永久居留審批管理辦法》第五條規定,受理外國人在中國永久居留申請的機關是設區的市級人民政府公安機關,直轄市公安分、縣局;審核外國人在中國永久居留申請的機關是各省、自治區、直轄市公安局、審批外國人在中國永久居留申請的機關是公安部。

第六條規定,申請在中國永久居留的外國人應當遵守中國法律,身體健康,無犯罪記錄,並符合下列條件之一:

- 1、在中國直接投資、連續三年投資情況穩定且納稅記錄良好的;
- 2、在中國擔任副總經理、副廠長等職務以上或者具有副教授、副研究員等副高級職稱以上以及享受同等待遇,已連續任職滿四年、四年內在中國居留累計不少於三年且納稅記錄良好的;
- 3、對中國有重大、突出貢獻以及國家特別需要的;
- 4、本款第一項、第二項、第三項所指人員的配

偶及其未滿 18 周歲的未婚子女;

- 5、中國公民或者在中國獲得永久居留資格的外國人的配偶,婚姻關係存續滿五年、已在中國連續居留滿五年、每年在中國居留不少於九個月且有穩定生活保障和住所的;
- 6、未滿 18 周歲未婚子女投靠父母的;
- 7、在境外無直系親屬,投靠境內直系親屬,且年滿 60 周歲、已在中國連續居留滿五年、每年在中國居留不少於九個月並有穩定生活保障和住所的。

由此可見,申請中國永居卡的難度還是挺高的。

不過,華人如果想要獲得中國永居卡,後面的五六七項相對比較簡單,只要在中國有配偶或直系親屬,居住滿五年,每年不少於九個月即可,屆時就可以自由在兩國之間選擇最適合自己的生活方式。加國創業生活



## 華裔男子涉嫌實施禮品卡詐騙被捕 涉多家 Target

據 CBS 新聞 12 月 7 日報道,加州首府沙加緬度警長辦公室向準備在節日期間購買禮品卡的購物者發出警告。警方近日在一起涉及全加州 50 多家 Target 超市的大規模禮品卡詐騙案中,逮捕了一名華裔嫌疑人。

警方表示,在該部門的“壞精靈行動(Operation Bad Elf)”期間,便衣警員前往沙加緬度的 Target 超市進行調查,以幫助遏制加州近期嚴重的有組織零售盜竊活動。

在上周的一次行動中,調查人員發現一名華裔男子在禮品卡貨架前行跡十分可疑。

警方稱,該名嫌疑人先是將禮品卡從貨架上取下,然後鬼鬼祟祟地“做了些手腳”,又將禮品卡放回貨架上。

警方隨後在超市外與該名男子對峙,發現他身上有 200 多張禮品卡,他的車內還有高達 5000 多張 Target 和 Apple 的禮品卡。

警方的大衛·德魯恩(David Derouen)說:

“如果不是此次‘壞精靈行動’,如果我們沒有去那家 Target, 那么去那里買禮品卡的人就會成爲受害者。”

經沙加緬度警長辦公室確認,該名嫌疑人名爲孫寧寧(Ningning Sun,音譯),現年 38 歲。警方稱,孫寧寧曾在加州和鄰州的多個地方居住過。

警長辦公室在一份新聞稿中說,警探看到孫寧寧把禮品卡放進自己的外套里,然後換上另一張看起來幾乎一模一樣的禮品卡。新聞稿中還說,調查顯示,孫寧寧篡改了禮品卡上的條形碼,並盜走了禮品卡上的錢。

警方對此表示:“受害者完全察覺不到,錢往往在幾秒鐘內就被轉到了一個離岸賬戶。”

調查人員稱,通過這些禮品卡追蹤到了全加州 12 個縣的 54 家 Target 超市。現在在洛杉磯、灣區和中央山谷地區的 Target 貨架上,可能仍有數千張假的禮品卡。

安迪·卡特(Andy Cater)警官說:“零售商需要把這些禮品卡放在貨架後面,他們需要控制它們的訪問權限,或者完全把它們從貨架上拿下來。”

這種禮品卡騙局的作案手法是,騙子會先撕下禮品卡的條形碼,並刮掉銀色塗層獲得下面的安全碼,之後再把銀色的塗層貼回去,重新封好放回貨架。

沙加緬度商業促進局的丹尼爾·斯蒂納(Daniel Stiner)說:“當消費者購買禮品卡結賬時,收銀員會在不知情的情況下將消費者的資金存入騙子偽造的條形碼。”

警方提醒居民,在零售商店購買禮品卡時應謹慎,並仔細檢查所購買的禮品卡是否有損壞的痕迹,如條形碼附近是否有刮痕或劃痕。警方還請潛在的受害者站出來,因爲他們相信嫌疑人曾在其他商店修改過禮品卡。來源:信可親



## 下調赴華簽證費用!中國駐美使領館發佈通知

周五,中國外交部宣佈階段性減免赴華簽證收費,按現行收費標準的 75% 收取。同日,中國駐美大使館發佈通知稱,對赴華簽證費進行調減。全文如下:

爲便利中外人員往來,自 2023 年 12 月 11 日至 2024 年 12 月 31 日,中國駐美國使領館對赴華簽證費進行調減。調減後的費用如下:

中國駐美國使領館簽證費用表

入境次數	美國公民	第三國公民*
一次	140 美元	23 美元
二次		34 美元
半年多次	171 美元	45 美元
一年及以上多次		68 美元
常駐記者 J1/ 短期記者 J2	171 美元	

注:1. 此表有效期爲 2023 年 12 月 11 日至 2024 年 12 月 31 日。

\*2. 部分第三國公民申請中國簽證的收費標準不同,具體請以使領館解釋爲準。

3. 此表適用於普通件,加急件每件加收 25 美元。

2023 年 12 月 11 日前受理的簽證申請,仍按原標準收費。

中國駐美國大使館領事證件大廳地址:2201 Wisconsin Avenue NW, Suite 110, Washington, D.C., 20007, USA

對外辦公時間:9:30-14:30(週一至週五,週末及節假日休息)  
簽證業務郵箱:washington Visa@csm.mfa.gov.cn

領事證件諮詢電話:001-202-855-155(人工接聽時間:工作日 12:30-16:30)  
進入證件大廳人員請全程佩戴口罩,服從現場工作人員指引。大華府網

## 華人大麻種植網絡遍布全美 涉及洗錢等多種犯罪行爲

隨着大麻在許多州合法化,美國各地出現了華人經營的大麻農場,儘管有些是由擁有商業種植許可證的投資者團體經營,但無證種植也在激增。華人犯罪集團經營的大麻種植場不僅僅涉及大麻種植,還包括洗錢、剝削勞工、販運人口、經營妓院等多種犯罪活動。

一則天文數字般的電費賬單引起了人們對緬因州卡梅爾小鎮發生的不尋常事件的關注。這個位於 95 號州際公路旁,擁有 3000 人口的小鎮,曾經是養雞場的一片土地,在一家麻薩諸塞州註冊的建築公司于 2021 年購買後發生了巨大變化。而這片 5.5 英畝的土地上,不是看到施工設備,而是新的電線杆拔地而起。到了 2022 年 12 月,電費用量從一年前的每月 600 美元飆升至近每月 7000 美元。

今年 6 月,由於鄰居的投訴,佩諾布斯科特縣警局進行了一次搜查,結果查獲了大約 3400 棵大麻植物和 111 磅的加工大麻。麻州政府表示,他們正在起訴兩名中國公民和兩名歸化的中國裔美國公民,罪名包括非法種植和販運大麻。

據法庭文件顯示,卡梅爾的大麻種植園是緬因州衆多由華人網絡經營的無證大麻種植場之一。案件的一名被告告訴警方,在 I-95 的 130 出口到 244 出口之間,長達 100 多英里的距離上,所有的中國人都在從事大麻種植。

隨着大麻在美國多個州合法化,出現了由中國人經營的大麻農場。然而,就像非法大麻商店激增一樣,無證種植也在不斷增加。無論規模大小,無證種植大麻在美國並非新現象。一位在緬因州獲得執照的種植者表示:“我們都曾經是非法的。”

近幾個月來,華人種植大麻的業務引起了特別關注,尤其是來自保守派新聞網站的報道。執法官員表示,一些大規模的非法種植活動與墨西哥販毒集團和其他國際網絡有關,但大量

非法種植活動是由華人跨國犯罪組織經營的。

俄克拉荷馬州緝毒局發言人伍德沃德(Mark Woodward)表示,自 2020 年底以來,俄克拉荷馬州已關閉了 1000 個大麻農場,其中 80% 至 90% 與華人有組織犯罪團體有關。他說:“這是一種公開的全現金交易,需要購買大量土地。”

南部和西部各州的打擊行動或許可以解釋爲何這樣的行爲在緬因州如此盛行。

保守派新聞機構《每日來電新聞基金會》(Daily Caller News Foundation)今年 8 月援引國土安全部的一份備忘錄報道稱,執法機構在緬因州發現了 270 處疑似用於華人非法種植大麻的地產。國土安全部並未回應置評請求。

緬因州執法官員拒絕透露該州涉嫌華人大麻種植活動的數量。法庭文件顯示,卡梅爾還有兩處房產涉嫌無證種植大麻,緬因州正在單獨起訴另外兩名華裔嫌疑人。

代表中國員工的律師亞倫·哈勒瓜(Aaron Halegua)說:“華人經營的大麻農場通常嚴重依賴中國移民,他們的工作條件相當於人口販運和強迫勞動。這些中國員工稱在大麻行業受到剝削。”

在新墨西哥州,州檢察官正在調查一家有執照的大麻農場。員工們表示,涉嫌偷竊工資和

販賣人口,目前正在配合調查。

一位華人工人表示,其於今年 3 月離開中國。最初,在紐約市有一份餐館的工作,後經職業介紹所介紹前往新墨西哥州。介紹人表示,生產草藥的工作每天 150 美元。於是,他花了 600 多美元買了一張 8 月初飛往阿爾伯克基的機票。

一位華人經理到機場去接他。剛到農場不久,他就開始擔心有問題。員工們吃的是冷水泡方便麵,睡的是硬木板,有些人說自己沒有拿到報酬。在他到達農場幾天後,兩架無人機和一架直升機降落在農場上,執法官員用普通話宣佈了一次突襲行動。

州檢察官辦公室發言人表示,正在調查新墨西哥州埃斯坦西亞(Estancia)的一個大麻農場。她以調查仍在進行爲由,拒絕提供更多消息。

### 利潤豐厚

加州默塞德縣警局的雷蒙德·弗拉姆斯塔德(Raymond Framstad)中尉指出,華人在加州已經利用豐厚的大麻種植黑市抓住商機。弗拉姆斯塔德已經調查了 20 多起涉及華人無證經營的案件。

弗拉姆斯塔德表示,許多華人擁有足夠的設備,可以滿足大型住宅運營商的需求。他們找到適合的房子,在警察突襲之前種植大麻一年甚至更長時間,然後在翻修好後將房子賣掉以獲取利潤。一個住宅黑市種植基地一年可以收

穫多達 6 次大麻,根據規模大小,每年可以帶來數百萬美元的利潤。

執法官員表示,即使一些華人經營的種植業務有執照,有時也會出現非法活動,比如跨州交易大麻(根據聯邦法律是非法的)、洗錢或販賣人口。

根據俄克拉荷馬州緝毒局在社交媒體上發佈的消息,該州以販賣人口罪名起訴了兩名中國男子,稱他們在俄克拉荷馬城經營一家妓院,去年末至今年初期間拐賣了約 12 名女性。調查證據顯示,妓院的許多客戶是商業大麻農場的經理和管理者。然而,《華爾街日報》無法聯繫到這兩名男子以獲取評論。

由於對俄克拉荷馬州的大麻種植業務進行了多次調查,該州已開始限制種植許可證的批准。發言人伍德沃德指出,到目前爲止,活躍的種植許可證數量從 2021 年的約 9400 個下降到今年的 3200 個。去年提交的申請中只有一半被批准。他表示:“我們真的改變了這裡的情況,不再是狂野的西部。”

在緬因州,成年人只能種植少量的植物供個人使用。一些城市已將商業種植合法化,但卡梅爾不在其中。法庭記錄顯示,緬因州的華人企業通過 I-95 向南運送大麻,包括運往波士頓和紐約。

儘管最近的一個下午在卡梅爾居民們在吹微風、擺放節日裝飾品,但自從 6 月份發現大麻以來,不安的情緒一直揮之不去。卡梅爾的一位店主表示:“當我們第一次聽到這個消息時都很驚訝。在這裡,你真的不會預料到這樣的事情。”

在距離約 20 英里的班戈附近,一家銷售大麻種植用品的商店里,一位顧客正在給 8 個銀色罐子注入種植大麻植物所需的二氧化碳。在收銀台旁,商店的政策以中英文顯示。至於經營該商店的公司,尚未回應關於華人顧客數量是否增加的置評請求。新聞來源:華爾街日報

